

关爱“小候鸟”系列大型公益活动

学书法 写作文 打篮球 开课首日“小候鸟”既新奇又开心

□记者 吴震宁 实习生 何林君

昨天,是本报和众多爱心企业联合推出的“小候鸟”公益培训班开课的第一天。这一天,不少“小候鸟”飞进各大培训课堂,参加自己感兴趣的培训班。他们有的到书画社,跟着老师提笔挥毫;有的学习写作课程;有的则奔跑在篮球场上……

书画院里静心临摹

今年刚刚9岁的曹顺健来自浙江台州,在东南书画院充满墨香味的画室里,他开心地告诉记者,这是他第一次拿毛笔,充满了新鲜感。

20多个同龄人坐在一个画室里。跟曹顺健一样,很多小朋友都是初次接触毛笔。

舔笔、蘸墨、蘸墨、舔笔……提笔、执笔;执笔、提笔……教课的宁波书法家协会会员徐宏波老师,虽然才演示了这么几个基础动作,但足够这些小家伙学上一阵子了。瞧,他们的脸上、手上留下了一块块的墨迹。

“这孩子学习起来还是很认真的,文化课的成绩都不错。但是他就是太好动,屁股坐不住,做事不够专注。所以,我想让他静下心来,做事认真点,学书法对他来说应该有点帮助吧!”曹顺健的妈妈金女士满怀期望地对记者说。

一个上午下来,儿子的状态也着实让当妈的感到欣慰,平常在家连半个小时都坐不住的小家伙,这次非常认真。看着曹顺健认真提笔、临摹的神态,金女士不由地举起相机,记录下儿子的一点一滴。

作文课上认真听讲

第一天到童声作文学习写作的安徽“小候鸟”刘畅,希望这一个暑假学习下来,能把老师布置的10篇暑假作文,写得篇篇精彩,让同学们羡慕一下。

昨天上午9点多,离开课还有将近1个小时,刘畅就已经独自来到童声作文江东校区,在自修教室安静地做起了暑假作业。“家里住得比较远,我怕路上堵车,迟到,所以就早点来了。”虽然才12岁,但刘畅已经是个很独立的孩子了,他说爸爸妈妈工作都很忙,上班早下班晚,因此暑假里他白天都是自己照顾自己的。

刘畅作业本上的字很秀气,秀气得几乎让人看不出这是男孩子写的。刘畅说,一堂课下来,他觉得老师讲得很有意思,能引起他和同学们的共鸣。“晚上回家我就试试写一篇日记,然后多请教老师,这个暑假我一定要学到更多知识。”

篮球场上挥汗如雨

同样在这一天开课的,还有一群爱好运动的“小候鸟”。

昨天下午3点整,东恩中学体育馆内响起一声嘹亮的哨声,一群身着蓝色运动T恤的小运动员,迅速在篮球场整齐地站成了两排。

除了来自江西宜春的胡耀方、胡耀元两兄弟之外,其他的小朋友都互不相识,怎么让这几个陌生的孩子马上就熟悉起来呢?

拓野教育的几名教练通过“两人三足”等团队活动,很快让小朋友们相互熟悉起来。被孩子们天真无邪的笑声所吸引,和拓野教育共同为“小候鸟”提供免费培训场地的宁波市老年体育活动中心,也纷纷加入,手把手地教“小候鸟”运球。一下子有这么多名教练来帮忙,孩子们个个乐得合不拢嘴,练得满头大汗。



东南书画院的老师教“小候鸟”学书法。 记者 吴震宁 摄

两个熊孩子街头迷了路 一名好交警热心送回家

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张金星 葛冰融) 前天下午有两个“熊孩子”迷路,江东交警小葛历经曲折才将他们送回家。小葛说,暑假来了孩子没处玩,很多家长又疏于监管,这件事情背后,有很多值得深思的地方。

7月6日下午2点半,小葛在江东新河路上巡逻,职业敏感让他注意到路边的两个小男孩。两人大约只有四五岁,推着一辆空婴儿车边走边说,好像在寻找什么,边上竟然没一个大人。小葛停车在边上观察了一会儿,还是没见有大人跟上来,就上前询问。

经过简单交流,小葛知道两个孩子姓马,是堂兄弟,分别4岁、5岁。父母从外地到宁波做生意,经营的是一家拉面店。吃过午饭,两人瞒着父母结伴外出,谁知越走越远,结果找不到回家的路了。其中一小男孩还说,爸爸就叫“光头强”,两人名字是“熊大”、“熊二”。至于联系方式和家庭住址,两个孩子都不清楚。

小葛无奈,只能将孩子带到附近岗亭休息,同时拨打110备案,请派出所民警一起帮忙寻找。在岗亭里和两个孩子玩了一会儿,小葛终于问出一点有效信息,原来拉面店边上是家骨头饭店。

江东的骨头饭店不多,根据这些信息,经常在路面巡逻的小葛大致确定了几条街,并与派出所民警配合,带上愿意上警车的“熊二”一路找寻,终于在华严巷找到了“熊二”的父亲马先生。之后,马先生前往岗亭将“熊大”领

回家。见到亲人,之前还表现坚强的“熊大”一下就哭了,马先生则连声向民警道谢。

昨天,记者采访了交警小葛,他说走失的孩子有很多共同点,一是年龄小,差不多都是五六岁的年纪,能独立跑出家门,却又找不到回家的路。二是外来务工人员子弟居多,他们对城市环境不熟悉,很多家长又没让他们记下联系方式,出状况的比较多。

“印象最深的应该是‘熊大’的反应,感觉警察叔叔在他眼里是个可怕的角色。”小葛说,一开始“熊大”还对他表现友好,但一听说警察叔叔来了,要坐警车去找家人,他就死死抱着婴儿车,死活不肯上车,并表现出攻击性。无奈之下,派出所民警只能带着“熊二”去找,所幸最终找到了。

结合这个案例,小葛分析说,在日常巡逻过程中,经常会碰到家长指着“警察叔叔”教育孩子:“你再不听话,就让警察叔叔抓走!”小男孩“熊大”在遇到危险和困难时,刻意地避开了警察。这样的孩子,很容易失去获救机会,从而造成自身更大的伤害。

此外,据记者了解,走失的孩子往往是趁家长不注意偷偷溜出门,而他们爱玩耍的场所往往是人来车往的大马路。很多交警在执勤时都会碰到走失的孩子,甚至亲眼目睹孩子因交通事故而发生伤亡的惨剧。这个时段,“小候鸟”又陆续来宁波与父母团聚了,交警部门希望家长们再忙也要看好孩子,平日多教一点安全知识。

关于受理宁波市创业者社会保险补贴的通告

根据《关于使用失业保险基金预防失业促进就业有关问题的实施意见》(甬人社发[2013]20号)及《关于做好创业者社会保险补贴政策实施工作的通知》(甬人社发[2013]384号)文件精神,为做好我市2013年下半年至2014年上半年创业者社会保险补贴的受理工作,现将有关事项通告如下:

一、申报对象
本市户籍人员和毕业5年内高校毕业生

二、申报条件
上述对象从2012年1月1日起在市级统筹区内新创办创业实体(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外),并依法参加社会保险。申报个体工商户创业者社会保险补贴的,其享受期间的月平均纳税额须达到500元(含)以上。毕业2年内高校毕业生初次创业,申请创业者社会保险补贴的,不受本条款限制。

三、补贴标准
新创办企业的,补贴标准为企业依法应缴纳的基本养老、基本医疗和失业保险费最低标准之和;新创办个体工商户的,补贴标准为依法应缴纳的基本养老、基本医疗和失业保险费最低标准之和的三分之二。

四、申报受理时间

2014年7月9日至2014年7月18日(节假日除外)。逾期不再办理。

五、申报受理地点
符合条件的创业实体可向营业执照注册所在地的街道(乡镇)人力社保服务机构提出创业者社会保险补贴申请,相关申请表格下载和所需资料查阅请登录宁波就业网:<http://www.nbjy.org.cn/>和宁波创业公共服务信息网(www.nbcy.org.cn/)。

补贴政策的业务咨询电话:
市人力资源和社会保障局 12333
市就业管理局 83867108/83867158
鄞州区就业管理中心 28830077
海曙区就业管理服务处 87329636
江东区就业管理服务处 87811397
江北区就业管理服务处 88001791
镇海区就业管理服务处 86292807
北仑区就业管理服务处 86784040
保税区人力资源开发服务中心 86896593
大榭开发区劳动就业服务中心 86762306
高新区人力资源开发服务中心 87917553
东钱湖区人事劳动保障服务中心 88366905

宁波市就业管理局
2014年7月8日